

## 新營區公所深耕社區積極推動相關防災創新設施，結合民間社團合力執行，充實整備各項防災量能，防災避難看板 增設夜間照明，市民稱讚

全球氣候變遷造成極端氣候發生頻率隨之增高，災害規模日益擴大，使得災害防救工作日趨嚴竣，臺灣近年來遭受熱帶低氣壓及短延時強降雨的威脅日增，又位於颱風路徑與地震頻繁之環太平洋地震帶，天然災害事件隨時考驗著各級政府機關的災害防救工作，為有效推動



全民防災觀念，新營區公所當然責無旁貸負起責任，以推展全民防災意識共同提升整體防災能力為目標，減輕不可預期災害之衝擊與損失，守護家園，確保市民生命安全。

因近年來氣候變遷，易發生複合式災害，內政部消防署推動災害

防救深耕計畫，其中工作項目之一設置防災避難看板列為重點工作。新營區在魏文貴區長接任後，與各民間社團法人互動交流熱絡，發揮個人魅力，積極邀請參與防災避難看板的設置。截至 108 年 12 月底新營區轄內已設置完成 15 處避難收容處所，在各處所均設有小型告示牌，重要路口設有 8 處防災避難看板，為使民眾以後在生活周遭輕而易舉獲知相關避難資訊，在發生災害時，能迅速且安全的依指示路線進行避難逃生，廣設避難看板實有其必要性。

走過路過千萬不要錯過，這面創新的防災避難看板絕對與眾不同，結合新營鐵道地景公園，同時納入新營區觀光旅遊及美食小吃資訊，除了可以讓遊客知道新營區避難收容處所，災害來臨時不慌張外，也能得知旅遊景點，防災資訊與



觀光旅遊同時兼具，這是新營區公所與臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)共同研究的成果(增加夜間照明設施，因為鐵道地景公園晚上市民散步健走多，夜間照明常吸引市民駐足觀賞)展現公私協力的合作模式，一起提升防救災量能。



臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)捐贈三面避難收容處所看板，於 108 年 12 月 16 日上午 10 時辦理揭牌儀式，非常感謝南瀛 IMC 社長及全體社友熱心捐贈設置轄內第 6、第 7 及第 8 面防災避難看板分別設置於鐵道地景公園入口處-防災看板燈箱、土庫里土安宮廣場旁及新橋國小大門旁。捐贈

防災看板揭牌儀式由新營區公所區長魏文貴代表受贈，臺南市政府災害防救辦公室侯俊彥參事、消防局蔡國保科長、市議員沈家鳳、地方里長及臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)社友均出席見證。

市政府災害防救辦公室侯俊彥參事致詞表示，結合社會資源，共同參與，其目的就是希望市民更重視防救災工作，自己有責任加強自我人身安全的保護。多一分準備、少一分損失，救災工作唯有透過平日的準備，逐漸累積能量，內化成為即時反應，才能在災害來臨時做好最萬全的因應!在鐵道地景公園



所設置的防災避難看板燈箱，看板內的圖資結合在地觀光景點，相當具規模及特色，非常感謝新營區公所與臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)能夠再度攜手合作對防災工作的投入，防災工作要和我們生活結合一起，life with you，社區安全與你同在，社區防災與你同行。

魏區長表示，政府資源有限，民間力量無窮，公私防災一起來，

感謝臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)連續 3 年，長期致力公益，



希望藉由此次防災看板揭牌儀式引起社會共鳴，能有更多民間資源挹注、造福鄉梓，帶頭響應贊助，讓新營區的防災能量再提升，也希望防災工作應公私協力的新觀念，能逐漸生根成熟，提供民眾第一時間

能瞭解災時，透過看板圖資，迅速往附近避難收容處所疏散，強化自助、共助、公助理念。

南瀛國際工商經營研究社(IMC)陳東賢社長說，研究社是一群經營企業有成的社會菁英所組成，秉持取之於社會，用之於社會精神，身為在地企業，亦應為社會責任盡一份心力，3 年來共捐贈 8 面防災避難看板，日後本社(IMC)仍繼續投入社會公益活動，很高興能共同參與揭牌儀式，冀望透過圖資看



板，引導民眾迅速且安全進行避難逃生，讓新營區防災設施更加周延完備，這次結合了防災及觀光的功能，希望讓大家看見及體驗新營之美，尤其夜間也很顯眼，市民稱讚，可以更清楚認識新營。

(新營區公所 黃秋琪)